



ОАО «Ратон»: качество продукции соответствует международным требованиям



**Владимир Иванович ЯРЕЦ,
генеральный директор ОАО «Ратон»**

Электротехническая продукция, микропроцессорные устройства защиты и автоматики, отопительное оборудование, автомобильные зеркала – далеко не весь перечень выпускаемой продукции многопрофильного белорусского предприятия – ОАО «Ратон», известного производителя высокотехнологичного оборудования, реализуемого как в Беларуси так и за ее пределами. ОАО «Ратон» является первым резидентом Свободной экономической зоны «Гомель-Ратон», созданной в 1998 году на базе предприятия.

О работе и успешных вехах в развитии предприятия корреспондент журнала «Знак Качества» попросил рассказать генерального директора, возглавляющего ОАО «Ратон» с 2010 года, Владимира Ивановича ЯРЦА, профессиональная компетентность которого позволяет заводу успешно развиваться.

За достижения в области качества в 2016 году ОАО «Ратон» присвоено звание Лауреата премии Министерства промышленности Республики Беларусь. Предприятие награждено дипломом за внедрение высокоэффективных методов управления качеством и обеспе-

чение на этой основе выпуска конкурентоспособной продукции.

ОАО «Ратон» является многопрофильным предприятием: имеются механообрабатывающее, каркасно-сварочное, штамповочное, сборно-монтажное, окрасочное, гальваническое, обработки листового материала и другие виды производств. Завод оснащен современным технологическим оборудованием ведущих мировых компаний (Япония, Чехия, Словакия, Германия и др.), позволяющим обеспечить высокое качество изделий.

В ассортименте выпускаемой в настоящее время продукции ОАО «Ратон» основная доля приходится на продукцию электротехнического назначения для организаций энергетического комплекса Республики Беларусь, стран СНГ, в т.ч.: полный номенклатурный ряд ячеек комплексных распределительных устройств внутренней и наружной установки (КРУ) 6-35 кВ; комплектные трансформаторные подстанции (КТП) различных исполнений и типов; комплектные распределительные устройства (НКУ) на напряжение 0,4 кВ; шкафы распределительные учетные (ШРУ); вакуумные выключатели 10 кВ; камеры КСО различных серий и модификаций; коммутационная аппаратура и др. Также имеется производство товаров народного потребления, таких как котлы отопительные, зеркала автомобильные, пробники, блоки испытательные и проч., – отмечает Владимир Иванович.

На сегодняшний день специалистами ОАО «Ратон» разработано и внедрено в серийное производство устройство микропроцессорной защиты и автоматики серии РТН-200, которое представляет собой комбинированное многофункциональное устройство, объединяющее различные функции защиты, измерения, контроля, местного и дистанционного управления.

Также на стадии разработки находится еще один новый вид оборудования – высоковольт-

ное распределительное устройство с элегазовой изоляцией на напряжение 110 кВ.

По плану перспективного развития ОАО «Ратон» на 2017-2020 годы запланирована реализация инновационного проекта «Организация современного производства по выпуску новых видов электротехнической продукции КРУ 20 кВ, КРУЭ». Комплектные распределительные устройства в элегазовой изоляции (КРУЭ) предназначены для приема и распределения электрической энергии на трансформаторных и распределительных подстанциях. В Республике Беларусь подобные КРУЭ не производятся, и предприятия, применяющие данное электрооборудование, импортируют их из стран Европейского союза. Реализация этого проекта является актуальной не только для ОАО «Ратон», но и для Республики Беларусь в целом.

Развитие отечественной энергетики и повышение ее авторитета – это общая задача производителей электротехнической продукции и энергетических предприятий, поэтому сегодня ОАО «Ратон» уверенно смотрит в будущее и активно принимает участие в реализации инвестиционных программ белорусских энергетических предприятий для обеспечения динамичного социально-экономического развития Беларуси. Регулярно и тщательно проводимые маркетинговые исследования позволяют находить новые рынки сбыта, включая Россию и страны СНГ, постоянно предлагать покупателю новую продукцию, которая объединяла бы в себе преимущества последних достижений белорусской науки и производственные традиции предприятия, отмечает генеральный директор.

УНП 400052263



ОАО «Ратон»

Ул. Федюнинского, 19,

246044, г. Гомель, Республика Беларусь

Тел./факс (+375 232) 68-25-10

E-mail: raton@inbox.ru

www.raton.by

